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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i monitorowanie przeplywu zasobow i informacji w procesach produkcji,

dystrybucji i magazynowania

Oznaczenie kwalifikacji: A.30
Wersja arkusza: X

A.30-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

SINCINCORE TS

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | (B8] | [€] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates$
odpowiedz ,,A”:

W 6| D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

W 5| C | m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pami¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamos¢
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Zadanie 1.
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Ustal minimalng szeroko$¢ drogi transportowej w magazynie, jezeli obowigzuje w nim ruch

jednokierunkowy bezsilnikowych $rodkow transportowych o szerokosci 1 800 mm 1 ruch pieszych.

Wykorzystaj normy zawarte w tabeli.

Przeznaczenie drég

Minimalna szerokos$¢ drogi, cm

Dla bezsilnikowych

Dla silnikowych srodkéw

srodkéw transportowych transportowych
Tylko dla srodkéw
, : transportowych b=a+60cm b=a+60cm
Ruch jednokierunkowy dla srodkéw transportowych
i i b=a+90cm b=a+100cm
i ruchu pieszych
tTrya”r:zpdol?tZ:/(v)S;?W b=2a+90cm b=2a+90cm
Ruch dwukierunkowy dla srodkéw transportowych
b=2a+180cm b = 2a +200 cm

i ruchu pieszych

Gdzie:

a — szerokosc¢ srodka transportu

b — szerokosc¢ drogi

A. 240 cm
B. 270 cm
C. 280 cm
D. 540 cm
Zadanie 2.

Zasada wydan magazynowych polegajaca na tym, ze jako pierwsze sg wydawane towary, ktorych termin

przydatnosci do spozycia uptynie najwczesniej, to zasada

A. FIFO
B. LIFO
C. HIFO
D. FEFO
Zadanie 3.

Jezeli zapas koncowy wynosi obecnie 2 900 sztuk, sprzedano 2 260 sztuk, a przyjete dostawy wyniosty

960 sztuk, to zapas poczatkowy wynosit

A. 1600 szt.
B. 1940 szt.
C. 4200 szt.
D. 6120 szt.

Technikl 6gistyk com (N
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Zadanie 4.

Przedstawiony symbol informuje, ze opakowanie nadaje si¢ do

A. utylizacji.
B. recyklingu.

C. kompostowania.

D. wielokrotnego uzytku.

Zadanie 5.

Roztadunek s$rodkéw transportu zewnetrznego, identyfikacja dostawy, kontrola ilosciowo-jako$ciowa

towardw oraz ich ewidencjonowanie na stan magazynu, to operacje wykonywane w strefie

A. wydan.
B. przyjec.
C. kompletacji.

D. skladowania.

Zadanie 6.

Standardowym numerem identyfikacyjnym stosowanym do unikalnej identyfikacji jednostek logistycznych
jest

A. GLN

B. GTIN
C. ISBN
D. SSCC

Zadanie 7.

System informatyczny wykorzystywany do zarzadzania ruchem zapaséw magazynowych to

A. EDI
B. ERP
C. MRP
D. WMS

Zadanie 8.

Umieszczony na opakowaniu symbol graficzny oznacza

A. zakaz uzywania hakow.
B. $rodek cigzkos$ci paczki.
C. opakowanie aseptyczne.
D

opakowanie hermetyczne.

: 1
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Zadanie 9.

Ktore z wymienionych urzadzen przetadunkowych przedstawiono na zdjgciu? [

A. Rampy przejezdne.
B. Mostki fadunkowe.
C. Podnosniki stolowe . =
D. Nozycowe podno$niki przetadunkowe. L = =

Zadanie 10.

Jaki uktad technologiczny magazynu przedstawiono na schemacie?

STREFA : C
<>

SKEADOWANIA

STREFA
PRZYJEC - WYDAN

A. Katowy.
B. Przelotowy.
C. Workowy ze wspolna strefg przyje¢ — wydan.

D. Workowy z oddzielnymi strefami przyje¢ i wydan.

Zadanie 11.
Dostawy materiatu do przedsiebiorstwa produkcyjnego wystapity pie¢ razy w ciagu pierwszego potrocza
1 wyniosty kolejno: 150 kg, 120 kg, 160 kg, 130 kg, 140 kg. Jaki byl $redni zapas zabezpieczajacy w tym

okresie, jezeli sredni catkowity zapas magazynowy tego materiatu ksztattowat si¢ na poziomie 180 kg?

A.  40kg
B. 110kg
C. 140kg
D. 180kg

Zadanie 12.

Klasyczny model systemu zamawiania oparty na poziomie informacyjnym jest realizowany przy zatozeniu,

ze

A. wielko$¢ zamowienia wynika kazdorazowo z ustalen z dostawca.

B. wielko$¢ zamowienia = zapas maksymalny — zapas dysponowany.

C. zamoéwienie skladane jest w stalej wielkosci, np. zgodnie z obliczong ekonomiczng
wielko$cig zamdwienia.

D. zamoéwienie sktadane jest wtedy, gdy stan zapasu dysponowanego jest rowny lub wyzszy od

poziomu informacyjnego.

Technikl ogistik com
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Zadanie 13.

Oblicz ekonomiczng wielko$¢ dostawy, jezeli planowany roczny popyt ksztaltuje si¢ na poziomie
40 000 szt., koszt obstugi jednego zamowienia to 500,00 zl, cena jednostkowa to 100,00 zt, a wspdtczynnik
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rocznego kosztu utrzymania zapasu wynosi 0,1.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14.
Ustal cene netto sformowania 100 paletowych jednostek tadunkowych (pjt), jezeli koszt jednostkowy

200 szt.
1415 szt.
2 000 szt.

20 000 szt.

wynosi 5,00 zt/pjt, a narzut zysku to 30% kosztu.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15.

Na podstawie zamieszczonego cennika oblicz warto$¢ netto przewozu 48 paletowych jednostek

150,00 zt
350,00 zt
500,00 zt
650,00 zt

tadunkowych na odlegtos¢ 210 km.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16.

Cennik przedsigbiorstwa przewozowego BETA

llo$¢ paletowych jednostek fadunkowych

Cena jednostkowa netto za kilometr

szt. zt
1+20 3,00
21+40 3,50
41+60 4,00
powyzej 60 4,50

630,00 zt
735,00 zt
840,00 zt
945,00 zt

Ktory asortyment nie powinien by¢ sktadowany w magazynie otwartym?

A.

B.
C.
D

Cement w workach.

Gaz ptynny w butlach.

Wegiel utozony w pryzmach.

Drewno na podktadach przykryte plandeka.

" 1
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Zadanie 17.

Srodki transportu wewnetrznego, w ktorych urzadzenia podnoszace tadunki sa podwieszane do wciagnika
zurawia lub wciagarki przejezdnej, poruszajace si¢ po moscie, to

A. suwnice.
B. podnosniki.
C. przeno$niki.

D. wozki unoszace.

Zadanie 18.
Ladunek moze wystawac poza krawedz palety nie wiecej niz

A. 20 mm na strong.
B. 40 mm na strong.
C. 60 mm na strong.

D. 80 mm na strong.

Zadanie 19.

Maksymalnie z ilu warstw kartonéw o wymiarach: dtugo$s¢ 400 mm, szeroko§¢ 200 mm, wysokos¢
300 mm bedzie sklada¢ si¢ paletowa jednostka tadunkowa (pjl) utworzona na palecie EUR, jezeli tadunek

nalezy transportowac w pionie, a wysokos$¢ pjt nie moze przekracza¢ 1 800 mm?

A. 4 warstw.
B. 5 warstw.
C. 6 warstw.
D. 8 warstw.

Zadanie 20.
Wyniki analizy ABC wedlug czesto$ci pobran pozwalaja podzieli¢ towary na grupy i odpowiednio je
rozmiesci¢. Towary z grupy A, ktére sg najczesciej pobierane, umieszczane sg

A. w srodkowej czesci strefy sktadowania.
B. na poczatku strefy kompletacji.

C. daleko od strefy wydan.

D. najdalej wyjscia.

Zadanie 21.

Dokumentem rozchodowym zwigzanym z obrotem magazynowym jest
A. Pw

B. Pz

C. Rw

D. Zw

Technik%fg)a%s%z(ﬁpcom (A5
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Zadanie 22.

Do grupy X w analizie zapasow XYZ zaliczane sg produkty
A. o regularnym zapotrzebowaniu i niskiej doktadnosci prognoz.
B. o regularnym zapotrzebowaniu i wysokiej doktadno$ci prognoz.

C. o nieregularnym zapotrzebowaniu i niskiej doktadnosci prognoz.

D. o nieregularnym zapotrzebowaniu i wysokiej doktadnos$ci prognoz.

Zadanie 23.

Ile wynosi poziom obstugi klienta, jezeli zapas uzupekiany byt 10 razy w ciggu roku, a w ciggu dwoch

ostatnich lat niedobor w cyklu uzupetniania zapasu wystapit dwa razy?

A. 80%
B. 90%
C. 95%
D. 99%
Zadanie 24.

Cecha sktadowania blokowego jest

A. duza liczba drog transportowych.

B. swobodny dostep do kazdej jednostki tadunkowe;.

C. duza liczba pozycji asortymentowych o malym zapasie.

D. wysoki wskaznik wykorzystania powierzchni magazynowe;j.

Zadanie 25.

Przedsigbiorstwo przyjeto zamoéwienie na 1 000 sztuk kostiuméw damskich. Do uszycia jednego kostiumu
zuzywa si¢: 3,7 m tkaniny welnianej, 3 m podszewki, 7 guzikow oraz 1 zamek btyskawiczny. Przy
uwzglednieniu dysponowanych zapaséw magazynowych, zebranych w zamieszczonej tabeli, ustal ile

materialdéw nalezy zamowic, aby zrealizowa¢ zamdwienie. Dysponowane zapasy materialow
A. 2300 m tkaniny wetnianej, 2 100 m podszewki. Nazwa materiatu | j.m. ilos¢

B. 2100 m tkaniny wetnianej, 2 300 m podszewki.  |Tkanina wetniana m 1 400

C. 2 300 m tkaniny wetnianej, 2 100 m podszewki, Podszewka m 900

3 000 guzikow, 1000 zamkow blyskawicznych. —
. . . . | Guziki szt. 10 000
D. 3 700 m tkaniny wekianej, 3 000 m podszewki,

Zamek btyskawiczny | szt. 2 000

7000 guzikow 1000 zamkow biyskawicznych.

Zadanie 26.

Przedstawiony piktogram informuje, Ze mamy do czynienia z materiatem

A. wybuchowym.
B. utleniajacym.
C. toksycznym.
D. zZracym.

" 1
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Zadanie 27.

Przedstawiony dokument zwigzany z obrotem magazynowym sporzadza si¢ przy

Dyspozycia Skad Dokad

- Tlosé
Nr indeksu Nazwa materialu

materialowego Zadyp. Jom | Payea |doya gr

przyjeciu wyroboéw gotowych z zewnatrz do magazynu.
wydaniu wyrobow gotowych na zewnatrz przedsigbiorstwa.

0w

wydaniu materiatow do zuzycia na produkcje wewnatrz przedsiebiorstwa.
D. miedzymagazynowych przesuni¢ciach zapasow w ramach przedsigbiorstwa.

Zadanie 28.
W wyniku planowania MRP powstaje

A. cyklogram wyrobu.

B. zlecenie produkcyjne.
C. harmonogram dostaw.
D. marszruta produkcyjna.

Zadanie 29.
Metoda DRP II dotyczy planowania

A. potrzeb dystrybucji.

B. zasobdow dystrybucji.

C. potrzeb wytworczych.

D. zasobdw przedsigbiorstwa.

Z.adanie 30.

Jezeli punkt rozdzielajacy, z ktorego jest obstugiwane zamowienie klienta, jest potozony blisko klienta

1 rynku, to ryzyko utraty zamowienia klienta

jest duze, ale ryzyko inwestycyjne jest mate.
jest znikome, ale ryzyko inwestycyjne jest duze.
jest duze, ale kapitat zainwestowany w zapas jest ,,zamrozony” na dtuzszy okres czasu.

oS 0wy

jest znikome 1 kapital zainwestowany w zapas jest ,,zamrozony” na krotki okres czasu.

Technikl 6gistyk .com ()
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Zadanie 31.

Najdtuzszy cykl dostawy charakteryzuje
A. montaz na zamowienie.
B. produkcj¢ na zamowienie.

C. zakup i produkcj¢ na zamdwienie.

D. produkcj¢ na zapas i dostarczanie z zapasu.

Zadanie 32.

Przedstawiony symbol graficzny oznacza
A. zakres temperatury.
B. temperatur¢ zaptonu.

C. materialy latwopalne.

D. materiatly wybuchowe.

Zadanie 33.

Stolarnia otrzymata zamowienie na 20 stoldw. Stolarnia posiada nastepujace zapasy: stot — 5, noga — 12 szt.,

blat — 6 szt. Ile nog 1 blatéw trzeba wytworzy¢ w celu realizacji zaméwienia?

A. 24 nogii9 blatow. STOL (1)

B. 48n6gi9 blatow. — | |

C. 60ndgi 15 blatow. BLAT (1) NOGA (@)
D. 80 ndgi20 blatow.

Zadanie 34.

Na ciagla obserwacje i kontrole biezacej pozycji przesytki w tancuchu dostaw pozwala

A. pick-to-light.

B. system HCCP.

C. technologia RFID.

D. technologia kodow kreskowych.

Zadanie 35.
Jaki rodzaj powigzan w lancuchu dostaw przedstawiono na rysunku?
. B4
A. Mlesz?ny. | ® D, 4: B,
B. Bezposr.edm. A ®—>8C <E. D, : g_z
C. Posredni dwuetapowy. o D, <: ® Bs
D. Posredni wieloetapowy. ® Bs

" 1
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Z.adanie 36.
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Magazynowy system informatyczny WMS nie umozliwia

A.
B.

Zadanie 37.

sprawnej lokalizacji kazdej partii towaru i kazdej pojedynczej przesyiki.

dostarczenia informacji, dotyczacych stanu magazynowego wedlug wielu roznych
kryteriow.

$ledzenia danych finansowych, informacji zwigzanych z zarzadzaniem zasobami ludzkimi
1 procesem produkcyjnym.

kontroli ilo§ciowej i asortymentowej przyjmowanego do magazynu towaru pod wzgledem

zgodnos$ci dostawy z dokonanym wcze$niej zamowieniem.

Centra logistyczne, ze wzgledu na zakres §wiadczonych ustug, dzielg si¢ na

A.

B.
C.

D.

Zadanie 38.

skupione, rozproszone.
publiczno-prywatne, prywatne.
mi¢dzynarodowe, regionalne, lokalne.
uniwersalne, specjalistyczne, branzowe.

Najwazniejsza korzy$cia oferowana przez centra logistyczne spoleczno$ciom lokalnym w miejscach,

w ktorych sg zlokalizowane, jest

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 39.

kompleksowos¢ obstugi.

aktywizacja gospodarcza i naplyw inwestorow.
zmniejszenie kosztow przeplywow materialnych.
elastyczno$¢ w konfigurowaniu tancuchéw dostaw.

W dystrybucji owocow, gdy na kazdym szczeblu wystepuje duza liczba podmiotow, wedtug klasyfikacji

poziomej dystrybucji mamy do czynienia z kanatlem

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 40.

dhlugim.
waskim.
krotkim.
szerokim.

Efektem waskiego gardta w procesie produkcji moze by¢

A.

B.
C.
D

brak wykwalifikowanych pracownikow.
brak maszyn lub powierzchni produkcyjne;.
zakldcenie ptynnos$ci przebiegu procesow.

brak dostepnosci materialow i realizacji dostaw.
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